



扫码关注我
每月CPI变化

A08

经济

三湘都市报

2020年5月14日 星期四

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/胡万元 校对/张郁文

居家锻炼盛行，“小而美”健身器材火了

业内观察：家庭运动需求井喷，健身+娱乐功能的产品将更讨巧

“夏天来了，健身减脂就靠它了。”5月12日，家住长沙伍家岭附近的李女士在微信朋友圈晒出了一款“运动神器”：健身瑜伽环，以此分享自己的健身生活，“这个才32元，可以帮助腿部塑形、拉伸和按摩，太实用了。”

受疫情影响，在家中锻炼的哑铃、瑜伽垫、弹力带等“小而美”健身器材热销。拼多多平台统计，疫情暴发以来，哑铃、弹力带等产品同比都有大幅增长。京东大数据显示，仅春节期间，自营瑜伽垫同比增长更是高达150%，拉力器成交额同比增长109%。

■记者 卜岚



5月12日，在开福区体育馆路的一家健身器材门店，消费者正在挑选哑铃。
记者 卜岚 摄

走访

哑铃等健身器材销量翻数倍

“疫情期间哑铃卖得最好，销量翻了2到3倍！”在位于开福区体育馆路的金创体育门店，销售员李女士正在忙着补充货品，“哑铃5元/磅，女士用5-6磅最合适。男士使用建议选择20-30公斤的，如果练习了一段时间，感觉哑铃太重了，还可以取掉一个或两个圆饼。”

李女士指着门口的哑铃说，光这个2磅的哑铃，11日就卖了20-30对，“最近瑜伽垫、弹力带等产品销量也很亮眼，这些运动简单易学，不需要太

大的场地。”

“80厘米的瑜伽垫卖得不错，75元/张，这几天就卖了50多张。”奥新体育门店的负责人告诉记者，瑜伽垫销量出现了翻番，“还有健腹轮，这款98元的最畅销，带弹簧回弹的功能，稳定性较高。”

在淘宝平台，记者以哑铃为关键词搜索发现，大多店铺的哑铃月销量都达到了3000件以上。其中，销量最高的为一款30公斤的男士哑铃，月销量达到了5万件以上，光评价人数就高达24.9万条。

观察

健身+娱乐功能产品将更讨巧

京东大数据显示，仅春节期间，自营瑜伽垫同比增长便高达150%，拉力器成交额同比增长109%。苏宁易购数据显示，2月9日至2月23日期间，哑铃、呼啦圈、瑜伽垫三类产品的销售量同比增长分别为500%、391%与332%。

“疫情对消费习惯造成的三个深远影响，其中一条就是健康价值回归。”业内人士指出，疫情后时代，人们在家里的时间比以前长太多了，对健

康的关注度也明显提升。两个相互作用下，家庭运动需求正在出现井喷。

该业内人士认为，随着消费升级，人们在追求健身器材功能性、安全性的同时，未来也将更加强调智能化、网络化以及个性化需求。因此，如何在这一波红利中取得主动权成为关键，“宅健身”将成为常态，娱乐、健身功能兼备的产品将更讨巧，建议企业在产品研发、完善供应链、扩大产能等方面不断发力。”

4月，湖南CPI重回“3时代”

涨幅较上月回落1个百分点，食品价格涨幅回落是主因

本报5月13日讯 今天，国家统计局湖南调查总队公布数据称，4月份湖南省居民消费价格上涨3.0%，涨幅比上月回落1.0个百分点。其中，城市上涨2.5%，农村上涨4.0%；食品价格上涨16.0%，非食品价格下降0.6%；消费品价格上涨4.7%，服务价格下降0.1%。1-4月平均，湖南省居民消费价格总水平比去年同期上涨4.2%。

构成CPI的八大类商品价格同比“四涨二降二持平”。4月份，食品烟酒价格上涨11.4%，其他用品和服务价格上涨4.0%，医疗

保健价格上涨1.0%，教育文化和娱乐价格上涨0.3%；交通和通信价格下降4.6%，居住价格下降1.1%，衣着价格、生活用品及服务价格与去年持平。

食品价格涨幅回落，是带动CPI涨幅收窄的主要因素。调查显示，4月份，食品价格同比上涨16.0%，涨幅比上月收窄4.4个百分点。

其中，猪肉价格环比下降，同比涨幅持续收窄。4月份，随着疫情影响减弱，生猪产能加快恢复，国家储备冻肉再次投放，猪肉供给持

续增加，猪肉价格环比下降9.5%，同比上涨94.2%，同比涨幅较上月收窄21.3个百分点，影响CPI涨幅回落约0.65个百分点。

4月份，受猪肉价格下降影响，其他肉类及鸡蛋价格涨幅均呈现不同程度回落。

鲜瓜果和鲜菜价格同比下降明显，是抑制CPI价格上涨的主要因素。4月份，随着气温逐步上升，鲜菜、鲜果市场供应充足，干鲜瓜果和鲜菜价格分别同比下降11.5%和9.0%，两项合计影响CPI下降约0.51个百分点。 ■记者 李成辉

中消协：尽快将智能快件箱服务纳入公共消费范畴

针对近期丰巢快件箱超时收费问题，中消协表示，智能快件箱服务具有小区公共服务属性，应尽快将智能快件箱服务纳入公共消费范畴，更好地保护消费者合法权益。

中消协有关负责人表示，智能快件箱服务是快递行业服务环节的细化和延伸，一定程度上满足了消费者对快递服务的多样化、个性化消费需求，但其设置是以消耗小区公共资源为代价，因而具有小区公共服务属性。智能快件箱服务涉及小区物业、智能快件箱运营者、快递公司、电商平台以及业主委员会、小区消费者等多方利益主体，要强化综合监管、共同治理，切实保障消费者合法权益和社会公共利益。在通过智能快件箱为消费者提供相关服务前，应当一对一明确告知消费者免费保管期限以及服务收费标准等事项，并得到消费者同意。

对于确有需要超期限使用智能快件箱服务的，其收费标准宜参照公共服务价格管理方式，而不能简单通过市场化机制解决。 ■据新华社

耄耋老人遇诈 警银联手止损

5月11日，涟源市民肖大爷遭遇电信网络诈骗，被农行娄底涟源市六亩塘支行员工识破，在警方配合下成功止损，避免了1万元经济损失。

当日上午，80多岁的肖大爷来到农行六亩塘支行，欲将银行卡内的1万元资金汇出。凭着高度的职业敏感和责任心，柜员严格依照规定对转账业务进行了“三问、二看、一核对”，并对其进行风险提示。在与肖大爷沟通中了解到，老人并不认识收款人，1万元汇款是肖大爷汇给投资总部设在天津的一家“投资公司”，因该“投资公司”承诺投资回报率远高于银行理财产品，肖大爷为此深信不疑，并一再催促办理汇款。该行初步判断肖大爷可能

遭遇了电信网络诈骗，并为老人进行了详细分析。此时肖大爷显得很烦躁，声称如有损失不要银行负责，银行也不要阻止他投资赚钱，否则要投诉银行。

随后，支行立即启动查询系统，经查询显示，收款人账户刚开立不久，系个人账户而非公司账户，开户银行在四川而非天津，同时还查询了肖大爷4月10日从其他渠道汇出的12800元投资款已被支取。在对肖大爷劝说无果的情况下，支行一面安抚稳定肖大爷情绪，一面求助警方干预。民警赶到现场并了解情况后，初步认定肖大爷遭遇了电信网络诈骗，并劝说肖大爷到派出所立案和协助调查。此时，肖大爷才如梦方醒。 ■王志明

看盘

网红“带飞”股价 梦洁股份市值大涨7.7亿元

本报5月13日讯 网红电商主播“带飞”股价的剧情，再次在A股上演，这次的主角是湘股梦洁股份。5月11日，梦洁股份与淘宝第一女主播薇娅签署战略合作协议，此消息一出，接下来的两天梦洁股份均一字涨停，市值大涨7.7亿元。

三湘都市报记者注意到，实际上梦洁股份与薇娅已经有不短的合作时间，从2019年8月至今，薇娅已多次为梦洁股份直播带货，但此前直播期间二级市场反响平平，股价并没有出现过大幅波动。

“此次签署的战略合作，是以往合作的延展，都没有达

到发布公告的标准，如此备受市场瞩目，我们也很意外。”梦洁股份相关负责人表示，目前公司电商渠道在营收中的占比还比较低，在15%左右，但发展势头不错，公司也希望未来线上渠道销量占比能提高，因此这两年在电商领域不断加码。

股价被网红主播“带飞”的A股上市公司，梦洁股份并不是第一家，在这些股票的炒作中，游资无疑是主推手，屡次现身龙虎榜，但炒作过后却是一地鸡毛。如今对梦洁股份的爆炒，投资者也应该多一分谨慎。 ■记者 潘显璇

工银瑞信科创主题基金顺势再布局

近日首批科创主题基金迎来成立一周年，整体业绩表现可圈可点，均实现了30%以上的回报。其中工银瑞信科技创新3年封闭成立以来至今年5月8日取得了45.2%的涨幅，并成为一季度末规模最大的科创主题基金。对于科技股行情未来的演绎，工银科技创新3年封闭基金经理、工银科技创新6个月

定开拟任基金经理张继圣表示，经历近期回调后科技股向下调整的空间相对有限，目前看好电子元器件、半导体、计算机、传媒等细分领域。

对于工银科技创新6个月定开的投资策略，张继圣表示，组合构建层面，倾向于在积累一定安全垫的基础上，逐步加仓；选股层面，对个股的考量大于行业大于市场。经济信息